



Optimalizační opatření k agendě A419 Zbraně a střelivo

„Žádost o zbrojní oprávnění přes Portál občana“

Nastínění problému

V současné době musí žadatel o první zbrojní průkaz (ZP) nejprve vyplnit formulář, který musí fyzicky podat na místně příslušné služebně PČR. Poté mu bude oznámen (většinou však možnost výběru) termín na vykonání zkoušky odborné způsobilosti. Pokud žadatel úspěšně složí tuto zkoušku, musí se opět dostavit na příslušnou služebnu PČR, kde požádá o vydání ZP, k této žádosti je potřeba předložit fotografii žadatele, posudek o zdravotní způsobilosti a doklad o odborné způsobilosti. PČR má lhůtu 30 dní na vydání ZP (zpravidla vydán rychleji). Platba za vydání ZP je prováděna skrze kolky. Žadatel tak musí služebnu PČR navštívit minimálně dvakrát, musí si také opatřit kolky na zaplacení poplatků a dodat fotografii. Tento proces je tak poměrně složitý a uživatelsky nepřívětivý.

Návrh řešení

Základem tohoto optimalizačního opatření je zánik ZP jako fyzického dokladu a vznik zbrojního oprávnění (ZO). Toto oprávnění by bylo zapsáno v Centrálním registru zbraní (CRZ) a svázáno s číslem občanského průkazu. Kontrola vlastnictví tohoto oprávnění by tak probíhala elektronicky přes CRZ.

Žadatel o ZO by o něj zažádal prostřednictvím Portálu občana, kde by skrze svou zaručenou identitu podal elektronický formulář žádosti o ZO. Platba (např. pomocí platební brány) a výběr termínu zkoušky odborné způsobilosti by také proběhly prostřednictvím portálu. Informace o splnění odborné způsobilosti by byla zaznamenána do CRZ zkušebním komisařem a informace o zdravotní způsobilosti lékařem. Po kontrole PČR by bylo žadateli přiděleno ZO a žadatel by byl o této skutečnosti vyrozuměn notifikací. Celý proces by tak mohl proběhnout bez fyzické návštěvy služebny PČR, žadatel by také již nemusel shánět kolky a dodávat fotografii.

Související optimalizační opatření

039_OO_Nahrání zdravotního posudku do Centrálního registru zbraní lékařem

042_OO_Zrušení zbrojního průkazu jako fyzického dokladu a vznik zbrojního oprávnění

Kontakty

Mgr. Zuzana Kobrlová, Ph.D.
odbor eGovernmentu
Ministerstvo vnitra, Kodaňská 1441/46, 101 00 Praha 10
zuzana.kobrlova@mvcv.cz
tel: 974 815 126



Využitelnost stávající infrastruktury a nástrojů eGovernmentu

NÁSTROJ	ANO/NE
Portál občana	ANO
Datové schránky	ANO
NIA	ANO
Občanský průkaz s čipem	ANO
Jméno, heslo, SMS	ANO
ROB (AISEO, CIS)	ANO
ROS	NE
RÚIAN	NE
RPP	ANO
eGSB	NE
Elektronický podpis	NE
Czech POINT	NE

Možnosti podpory od MV ČR

Tým PMA 3 fungující pod odborem eGovernmentu na Ministerstvu vnitra vytváří nejen návrhy optimalizačních opatření, ale také pomáhá s analýzou služeb či informačních systémů a poskytuje konzultace ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Tedy, obrací se na nás gestoři ve věci participace na elektronizaci vybraných služeb či výstavbě nových informačních systémů. Jsme připraveni zapojit se do dalších projektů.

Konkrétně umíme pomoci s aplikací výzkumných metod i s analýzami pro vás klíčových služeb, systémů či jiných oblastí, dále pak s designem služeb i s definováním funkcionalit informačních systémů. Máme znalosti ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Můžeme vám poskytnout informace týkající se mimo jiné elektronické identifikace a elektronických občanských průkazů, Portálu občana či informačních systémů jako je registr práv a povinností. Nejen ve všech těchto oblastech nás můžete oslovit. Rádi také zodpovíme všechny případné dotazy.